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Εισαγωγή 

Το παρόν αποτελεί την Γενική Πολιτική Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 

του Νομικού Συμβουλίου του  Κράτους  (εφεξής «Ν.Σ.Κ.»), που εδρεύει στην Αθήνα, 

Ακαδημίας 68 & Χαρ. Τρικούπη, Αθήνα 106 78.  

Ειδικότερα, η συγκεκριμένη Πολιτική παρέχει το γενικό πλαίσιο για τις πολιτικές και τις 

διαδικασίες που έχει θεσπίσει το Ν.Σ.Κ. για την επεξεργασία και προστασία των δεδομένων 

προσωπικού χαρακτήρα των φυσικών προσώπων τα οποία συναλλάσσονται ή έρχονται σε 

επικοινωνία με οιανδήποτε μορφή με το Ν.Σ.Κ. , σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Γενικού 

Κανονισμού Προστασίας Δεδομένων (ΕΕ) 2016/2019 και του εθνικού νομοθετικού πλαισίου 

(ν.4624/2019).  

Σκοπός της παρούσας Πολιτικής είναι η εξασφάλιση ενός ομοιόμορφου πλαισίου 

προστασίας και ασφάλειας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα των υποκειμένων 

σύμφωνα με την ισχύουσα ελληνική και ενωσιακή  νομοθεσία. 
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1. Ορισμοί  

Όρος Περιγραφή 

Γενικός Κανονισμός 

Προστασίας 

Δεδομένων 

Προσωπικού 

Χαρακτήρα 

O Κανονισμός (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου, της 27ης Απριλίου 2016, για την προστασία των 

φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων 

προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των 

δεδομένων αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 95/46/ΕΚ (Γενικός 

Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων) (Κείμενο που 

παρουσιάζει ενδιαφέρον για τον ΕΟΧ) (εφεξής «ο Κανονισμός» ή 

«ΓΚΠΔ») 

Δεδομένα 

Προσωπικού 

Χαρακτήρα 

Κάθε πληροφορία που αφορά ταυτοποιημένο ή ταυτοποιήσιμο 

φυσικό πρόσωπο («υποκείμενο των δεδομένων»)· το ταυτοποιήσιμο 

φυσικό πρόσωπο είναι εκείνο του οποίου η ταυτότητα μπορεί να 

εξακριβωθεί, άμεσα ή έμμεσα, ιδίως μέσω αναφοράς σε 

αναγνωριστικό στοιχείο ταυτότητας, όπως όνομα, σε αριθμό 

ταυτότητας, σε δεδομένα θέσης, σε επιγραμμικό αναγνωριστικό 

ταυτότητας ή σε έναν ή περισσότερους παράγοντες που 

προσιδιάζουν στη σωματική, φυσιολογική, γενετική, ψυχολογική, 

οικονομική, πολιτιστική ή κοινωνική ταυτότητα του εν λόγω φυσικού 

προσώπου (εφεξής «Δεδομένα Προσωπικού Χαρακτήρα» ή 

«Δεδομένα»). 

Δεδομένα 

Προσωπικού 

Χαρακτήρα Ειδικών 

Κατηγοριών 

(Ευαίσθητα 

Δεδομένα) 

Δεδομένα Προσωπικού Χαρακτήρα τα οποία είναι εκ φύσεως 

ιδιαίτερα ευαίσθητα σε σχέση με θεμελιώδη δικαιώματα και 

ελευθερίες των φυσικών προσώπων και χρήζουν ειδικής 

προστασίας, καθότι το πλαίσιο της επεξεργασίας τους θα μπορούσε 

να δημιουργήσει σημαντικούς κινδύνους για τα θεμελιώδη 

δικαιώματα και τις ελευθερίες των φυσικών προσώπων. Τα εν λόγω 

δεδομένα περιλαμβάνουν Δεδομένα Προσωπικού Χαρακτήρα που 

αποκαλύπτουν φυλετική ή εθνοτική καταγωγή, τα πολιτικά 

φρονήματα, τις θρησκευτικές ή φιλοσοφικές πεποιθήσεις ή τη 

συμμετοχή σε συνδικαλιστική οργάνωση, καθώς και η επεξεργασία 

γενετικών δεδομένων, βιομετρικών δεδομένων με σκοπό την 

αδιαμφισβήτητη ταυτοποίηση προσώπου, δεδομένων που αφορούν 

την υγεία ή δεδομένων που αφορούν τη σεξουαλική ζωή φυσικού 

προσώπου ή τον γενετήσιο προσανατολισμό. 



                        Πολιτική Προστασίας  Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα Τρίτων   

 4 

 

Όρος Περιγραφή 

Επεξεργασία 

Κάθε πράξη ή σειρά πράξεων που πραγματοποιείται με ή χωρίς τη 

χρήση αυτοματοποιημένων μέσων, σε Δεδομένα Προσωπικού 

Χαρακτήρα ή σε σύνολα δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, όπως 

η συλλογή, η καταχώριση, η οργάνωση, η διάρθρωση, η 

αποθήκευση, η προσαρμογή ή η μεταβολή, η ανάκτηση, η 

αναζήτηση πληροφοριών, η χρήση, η κοινολόγηση με διαβίβαση, η 

διάδοση ή κάθε άλλη μορφή διάθεσης, η συσχέτιση ή ο 

συνδυασμός, ο περιορισμός, η διαγραφή ή η καταστροφή. 

Συγκατάθεση 

Νοείται κάθε ένδειξη βουλήσεως, ελεύθερη, συγκεκριμένη, ρητή και 

εν πλήρει επιγνώσει, με την οποία το υποκείμενο των δεδομένων 

εκδηλώνει ότι συμφωνεί, με δήλωση ή με σαφή θετική ενέργεια, να 

αποτελέσουν αντικείμενο επεξεργασίας τα Δεδομένα Προσωπικού 

Χαρακτήρα που το αφορούν. 

Υπεύθυνος 

επεξεργασίας 

Οποιοσδήποτε καθορίζει τον σκοπό και τον τρόπο επεξεργασίας των 

δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, όπως φυσικό ή νομικό 

πρόσωπο, δημόσια αρχή ή υπηρεσία ή οποιοσδήποτε άλλος 

οργανισμός. Όταν ο σκοπός και ο τρόπος της επεξεργασίας 

καθορίζονται με διατάξεις νόμου ή κανονιστικές διατάξεις εθνικού ή 

κοινοτικού δικαίου, ο υπεύθυνος επεξεργασίας ή τα ειδικά κριτήρια 

βάσει των οποίων γίνεται η επιλογή του καθορίζονται αντίστοιχα 

από το εθνικό ή το κοινοτικό δίκαιο. 

 

Εκτελών την 

επεξεργασία 

  

Το φυσικό ή νομικό πρόσωπο, η δημόσια αρχή, η υπηρεσία ή άλλος 

φορέας που επεξεργάζεται Δεδομένα Προσωπικού Χαρακτήρα για 

λογαριασμό του υπευθύνου της επεξεργασίας. 

Υποκείμενο των 

Δεδομένων 

Το φυσικό πρόσωπο στο οποίο αναφέρονται τα δεδομένα και του 

οποίου η ταυτότητα είναι γνωστή ή μπορεί να εξακριβωθεί, δηλαδή 

μπορεί να προσδιορισθεί αμέσως ή εμμέσως, ιδίως βάσει αριθμού 

ταυτότητας ή βάσει ενός ή περισσότερων συγκεκριμένων στοιχείων 

που χαρακτηρίζουν την υπόστασή του από άποψη φυσική, 

βιολογική, ψυχική, οικονομική, πολιτιστική, πολιτική ή κοινωνική. 

Παραβίαση 

Δεδομένων 

Προσωπικού 

Χαρακτήρα 

Η παραβίαση της ασφάλειας που οδηγεί σε τυχαία ή παράνομη 

καταστροφή, απώλεια, μεταβολή, άνευ άδειας κοινολόγηση ή 

πρόσβαση δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που διαβιβάστηκαν, 

αποθηκεύτηκαν ή υποβλήθηκαν κατ’ άλλο τρόπο σε επεξεργασία. 
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2. Πολιτική Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 

3.1.  Πεδίο Εφαρμογής 

Η συγκεκριμένη πολιτική εφαρμόζεται σε όλα τα φυσικά πρόσωπα των οποίων τα 

προσωπικά δεδομένα συλλέγει και επεξεργάζεται για οιονδήποτε σκοπό το Ν.Σ.Κ.  

3.2. Γενικές Αρχές Επεξεργασίας Δεδομένων  

Τα Δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα: 

i. Συλλέγονται κατά τρόπο θεμιτό και νόμιμο. 

ii. Αποτελούν αντικείμενο επεξεργασίας μόνο για τον σκοπό που έχει ήδη 

γνωστοποιηθεί στο υποκείμενο. 

iii. Είναι κατάλληλα, συναφή προς το θέμα και όχι υπερβολικά σε σχέση με τον 

συγκεκριμένο σκοπό για τον οποίο χρησιμοποιούνται. 

iv. Διατηρούνται ακριβή και επικαιροποιημένα. 

v. Διατηρούνται μόνο για όσο χρόνο απαιτείται για την εξυπηρέτηση του σκοπού της 

συλλογής τους και σε συμμόρφωση με το εφαρμοστέο νομικό πλαίσιο. 

3.3.  Δεδομένα που συλλέγονται  

Τα Δεδομένα Προσωπικού Χαρακτήρα που συλλέγει το Ν.Σ.Κ. εξαρτώνται από την 

αιτούμενη κάθε φορά υπηρεσία ή σχέση με το κάθε φυσικό πρόσωπο. Συγκεκριμένα:   

 

3.3.1. Προμηθευτές και λοιποί συνεργάτες  

Το Ν.Σ.Κ. συλλέγει, ως Υπεύθυνος Επεξεργασίας, από τους προμηθευτές και λοιπούς 

συνεργάτες, ανάλογα με τη συμβατική σχέση, Δεδομένα Προσωπικού Χαρακτήρα που 

σχετίζονται με:  

 Προσωπικά Δεδομένα και Δεδομένα Επικοινωνίας (ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο, 

τηλέφωνα επικοινωνίας, διεύθυνση επικοινωνίας, Email, 

δραστηριότητα/επάγγελμα), 

 Οικονομικά Δεδομένα (στοιχεία που είναι απαραίτητα για τη διεκπεραίωση μιας 

πληρωμής και την έκδοση των νόμιμων παραστατικών, όπως αριθμοί τραπεζικών 

λογαριασμών, ΑΦΜ, ΔΟΥ). 

3.3.2. Πολίτες  

Το Ν.Σ.Κ συλλέγει και επεξεργάζεται, ως Υπεύθυνος Επεξεργασίας, από τους πολίτες 

Δεδομένα Προσωπικού Χαρακτήρα που σχετίζονται με: 
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 Προσωπικά Δεδομένα και Δεδομένα Επικοινωνίας (ονοματεπώνυμο, τηλέφωνα 

επικοινωνίας, διεύθυνση επικοινωνίας, Email), 

 Οικονομικά Δεδομένα (στοιχεία που είναι απαραίτητα για τη διεκπεραίωση μιας 

πληρωμής και την έκδοση των νόμιμων παραστατικών) 

 Δεδομένα φακέλου, όταν το φυσικό πρόσωπο είναι μέρος σε υπόθεση που 

χειρίζεται το Ν.Σ.Κ. τα οποία δύναται να ποικίλουν ανάλογα με την φύση της 

υπόθεσης, 

 Πληροφορίες από τον υπολογιστή/την κινητή συσκευή, δεδομένα Cookies και 

συναφών τεχνολογιών (Πληροφορίες για το ηλεκτρονικό σύστημα πληροφοριών ή 

άλλη συσκευή τεχνολογίας που χρησιμοποιείται από τους πολίτες όταν 

επισκέπτονται την ιστοσελίδα του Ν.Σ.Κ, όπως η διεύθυνση πρωτοκόλλου Ίντερνετ 

(διεύθυνση ΙΡ) που χρησιμοποιείται για τη σύνδεση του υπολογιστή ή της συσκευής 

του πολίτη με το διαδίκτυο, το είδος λειτουργικού συστήματος, ο τύπος 

φυλλομετρητή (browser). 

3.4. Πηγή Συλλογής των Δεδομένων  

Το Ν.Σ.Κ. συλλέγει τα Δεδομένα Προσωπικού Χαρακτήρα από: 

Α. Τα ίδια τα υποκείμενα:  

Α.1. Τα Δεδομένα συλλέγονται από τους ίδιους τους Προμηθευτές/Συνεργάτες κατά την 

σύναψη της συμβατικής σχέσης με το Ν.Σ.Κ. καθώς και από τα έγγραφα που συλλέγονται 

για τον σκοπό εκάστης συναλλαγής ή παροχής υπηρεσίας.  

Α.2. Τα Δεδομένα συλλέγονται από τους ίδιους τους πολίτες κατά την επικοινωνία αυτών 

με το Ν.Σ.Κ. ανεξάρτητα από το τρόπο επικοινωνίας που επιλέγουν (τηλεφωνική κλήση, 

ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, φυσική παρουσία) 

Β. Μέσω του Δικαστικού Φακέλου  κατά την διαχείριση Υποθέσεων του Δημοσίου  ενώπιον 

των δικαστηρίων είτε κατά την διαδικασία συμβιβαστικής επίλυσης διαφορών. 

Γ. Με αυτοματοποιημένα μέσα μέσω της χρήσης της Ιστοσελίδας: όταν ένα φυσικό 

πρόσωπο επισκέπτεται την Ιστοσελίδα του Ν.Σ.Κ. συλλέγονται αυτόματα δεδομένα όπως 

πληροφορίες συσκευής, διεύθυνση IP, και γενικά δεδομένα cookies.  

 

3.5.  Σκοπός Επεξεργασίας των Δεδομένων  

Το ΝΣΚ αποτελεί ενιαία ανώτατη Αρχή του Κράτους, υπαγόμενη απευθείας στον Υπουργό 

Οικονομικών. Αποστολή του, σύμφωνα με τον άρθρο 100Α του Συντάγματος, είναι ιδίως, η 

δικαστική υποστήριξη και εκπροσώπηση του Δημοσίου, η αναγνώριση απαιτήσεων κατά 
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του Δημοσίου ή ο συμβιβασμός σε διαφορές με αυτό. Με βάσει τα ανωτέρω το Ν.Σ.Κ. 

επεξεργάζεται τα ως άνω δεδομένα με σκοπό:  

1. Την διαχείριση Υποθέσεων Δημοσίου  ενώπιον των δικαστηρίων, την αναγνώριση 

απαιτήσεων κατά του Δημοσίου ή τον συμβιβασμό σε διαφορές με αυτό 

(συμπεριλαμβανομένων και διαδικασιών Εκκαθάρισης Δικαστικών δαπανών, έκδοσης 

χρηματικών καταλόγων και χρηματικών ενταλμάτων πληρωμής) 

2. Την προμήθεια αγαθών και υπηρεσιών για την ομαλή λειτουργία και εκτέλεση των 

καθηκόντων του Ν.Σ.Κ.  

3. Την εξυπηρέτηση και την απόκριση στα αιτήματα και τις εν γένει επικοινωνίες των 

πολιτών. 

4. Την παροχή γενικών πληροφοριών για την αποστολή του Ν.Σ.Κ. μέσω της ιστοσελίδας 

αυτού.  

3.6. Νόμιμη Βάση 

Ως δημόσια Αρχή, οι επεξεργασίες προσωπικών δεδομένων βασίζονται κατ’ αρχήν, στην 

(«[…] εκπλήρωση καθήκοντος που εκτελείται προς το δημόσιο συμφέρον ή κατά την άσκηση 

δημόσιας εξουσίας που έχει ανατεθεί στον υπεύθυνο επεξεργασίας» (6.1.ε’ ΓΚΠΔ, βλ. 

επίσης άρθρο 5, Ν. 4624/2019). Φυσικά ανάλογα με το είδος της επεξεργασίας δύναται να 

έχουν εφαρμογή και άλλες νομικές βάσεις.  

Η επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα πραγματοποιείται σύμφωνα με τις 

κάτωθι νομικές βάσεις: 

 εκπλήρωση καθήκοντος που εκτελείται προς το δημόσιο συμφέρον ή κατά την 

άσκηση δημόσιας εξουσίας που έχει ανατεθεί στον υπεύθυνο επεξεργασίας 

(άρθρο 6.1.ε’ ΓΚΠΔ, βλ. επίσης άρθρο 5, Ν. 4624/2019).  

 εκτέλεση σύμβασης της οποίας το υποκείμενο των δεδομένων είναι 

συμβαλλόμενο μέρος ή για να ληφθούν μέτρα κατ' αίτηση του υποκειμένου των 

δεδομένων πριν από τη σύναψη σύμβασης, 6.1.(β) (ιδίως για τα δεδομένα 

Προμηθευτών κατά την παροχή αγαθών ή/και υπηρεσιών). 

 εκπλήρωση νόμιμης υποχρέωσης του Ν.Σ.Κ.(άρθρο 6 περ. γ΄ ΓΚΠΔ.) όπως για 

παράδειγμα συμμόρφωση με φορολογική νομοθεσία. 

Η συγκατάθεση δεν προβλέπεται ως νομική βάση επεξεργασίας. Στις εξαιρετικές 

περιπτώσεις κατά τις οποίες τυχόν κριθεί ότι απαιτείται συγκατάθεση, αυτή θα λαμβάνεται 

κατόπιν ενημέρωσης του υποκειμένου για τους σκοπούς επεξεργασίας με τρόπο σύμφωνο 

με τον ΓΚΠΔ. 
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3.7. Κοινοποίηση Δεδομένων  

Στα ως άνω Δεδομένα Προσωπικού Χαρακτήρα έχουν πρόσβαση οι Λειτουργοί και 

Διοικητικοί Υπάλληλοι  του Ν.Σ.Κ. στο πλαίσιο άσκησης των καθηκόντων τους καθώς και 

άλλοι φορείς, όπως: 

α. δημόσιες αρχές, προς εκπλήρωση υποχρέωσης εκ του νόμου (π.χ. φορολογικές αρχές, 

ασφαλιστικά ταμεία), 

β. εξωτερικοί συνεργάτες, στον βαθμό που αυτό είναι σκόπιμο για την εκπλήρωση των 

καθηκόντων και των εννόμων υποχρεώσεων του Ν.Σ.Κ., όπως για παράδειγμα πάροχοι 

υπηρεσιών συντήρησης πληροφοριακού συστήματος του Ν.Σ.Κ.,  πάροχοι νομικών, 

συμβουλευτικών και ελεγκτικών υπηρεσιών, ή άλλες υπηρεσίες απαραίτητες για τη 

λειτουργία του Ν.Σ.Κ. και την εκτέλεση υποχρεώσεων εκ του νόμου.   

Σε κάθε περίπτωση διαβίβασης/κοινολόγησης σε τρίτα μέρη (εκτός από τους δημόσιους 

φορείς) απαιτείται από τα τρίτα μέρη να αναλαμβάνουν ειδικές υποχρεώσεις ως προς τους 

όρους επεξεργασίας, την προστασία, την ασφάλεια και εμπιστευτικότητα  των Δεδομένων.  

3.8. Διεθνείς Διαβιβάσεις 

Τα Δεδομένα Προσωπικού Χαρακτήρα που επεξεργάζεται το Ν.Σ.Κ. υποβάλλονται σε 

επεξεργασία σε διακομιστές που βρίσκονται στην Ελλάδα. Ενδέχεται να γίνει χρήση 

υπηρεσιών νεφοϋπολογιστικής (cloud services) όπου οι servers δύνανται να βρίσκονται σε 

τρίτη, κατά τον ΓΚΠΔ, χώρα. Σε κάθε περίπτωση που τυχόν καταστεί αναγκαίο να 

πραγματοποιηθεί διαβίβαση δεδομένων σε τρίτη χώρα, το Ν.Σ.Κ. θα λαμβάνει τα 

κατάλληλα μέτρα (εγγυήσεις), όπως οι τυποποιημένες συμβατικές ρήτρες και η εκπόνηση 

μελέτης εκτίμησης αντικτύπου διαβίβασης (Transfer Impact Assessment) ώστε να 

διασφαλίζεται η προστασία των δεδομένων και η νομιμότητα της επεξεργασίας αυτών.   

3.9. Αποθήκευση – προστασία των Δεδομένων  

Τo Ν.Σ.Κ. λαμβάνει τα κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα για την προστασία των 

Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, είτε αυτά διατηρούνται σε φυσική είτε σε 

ηλεκτρονική μορφή. Ενδεικτικά αναφέρονται μέτρα ελέγχου πρόσβασης, εγκατάσταση 

κλειδαριών ασφαλείας, συστήματα ελέγχου ηλεκτρονικής πρόσβασης στα Δεδομένα, 

προληπτικά συστήματα ασφαλείας (π.χ. firewall, antivirus), συστήματα backup Δεδομένων 

κ.λπ.).  

Σε περίπτωση επεξεργασίας των Δεδομένων από τρίτα μέρη, η επεξεργασία 

πραγματοποιείται μόνο σύμφωνα με τις ρητές οδηγίες του Ν.Σ.Κ. και εφόσον τα τρίτα μέρη 

έχουν δεσμευτεί να λαμβάνουν τα κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα προστασίας 

και τις λοιπές υποχρεώσεις σύμφωνα με τον ΓΚΠΔ. Συγκεκριμένα, το Ν.Σ.Κ., οι εκτελούντες 

την επεξεργασία για λογαριασμό του και οι προστηθέντες /βοηθοί εκπλήρωσης 
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εφαρμόζουν τα κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα για την, κατά το δυνατό, 

καλύτερη προστασία των Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα ενάντια σε τυχαία ή 

παράνομη καταστροφή ή απώλεια, αλλοίωση, παράνομη γνωστοποίηση ή πρόσβαση σε 

αυτά και γενικά την παράνομη επεξεργασία τους, όπως και για τη διασφάλιση της 

δυνατότητας αποκατάστασης της διαθεσιμότητας και της πρόσβασης σε αυτά.  

3.10.   Χρόνος Διατήρησης  

Τα Δεδομένα Προσωπικού Χαρακτήρα των φυσικών προσώπων διατηρούνται μόνο για όσο 

χρονικό διάστημα είναι απαραίτητο για την εκπλήρωση των σκοπών για τους οποίους 

συνελέγησαν και για την εκπλήρωση νομικών και κανονιστικών υποχρεώσεων του Ν.Σ.Κ.. 

Σημειώνεται ότι τα αρχεία του Ν.Σ.Κ., ως δημόσιας αρχής, εμπίπτουν στις ειδικές διατάξεις 

διατήρησης του ν. 4610/2019  που  αφορά τα Γενικά Αρχεία του Κράτους. Το Γραφείο 

Προστασίας Δεδομένων και οι λειτουργοί που το πλαισιώνουν σε συνεργασία με τις 

Διευθύνσεις του ΝΣΚ προσδιορίζουν τις νομικές βάσεις διατήρησης των δεδομένων, 

ανάλογα με τον χαρακτηρισμό τους (ενεργά, ημιενεργά, ανενεργά και διηνεκούς 

υπηρεσιακής χρησιμότητας).  

Συνεπώς, σε γενικές γραμμές τα δεδομένα διατηρούνται τόσο σε φυσική όσο και σε 

ηλεκτρονική μορφή για όσο είναι απαραίτητο για την εκπλήρωση των σκοπών για τους 

οποίους συνελέγησαν καθώς και για όσον χρόνο:  

 απαιτείται από τον νόμο (για παράδειγμα, για συμμόρφωση με τη φορολογική 

νομοθεσία)  

 απαιτείται για συμμόρφωση με δικαστική διαδικασία (οιαδήποτε συνεχιζόμενη ή 

μελλοντική δικαστική διαδικασία)  

Επιπλέον, κάποια αναγκαία Δεδομένα Προσωπικού Χαρακτήρα που αφορούν τις σχέσεις 

των υποκειμένων των δεδομένων με το Ν.Σ.Κ. καθώς και την ενημέρωση για την 

επεξεργασία των δεδομένων, τη σύννομη λήψη συγκατάθεσης, αν, και σε όποιες 

περιπτώσεις αυτή απαιτηθεί, δύνανται να παραμένουν ως πληροφορίες για το υποκείμενο 

των Δεδομένων, προς διασφάλιση της απόδειξης της νομιμότητας της επεξεργασίας των 

Δεδομένων του από το Ν.Σ.Κ. 

3.11. Δικαιώματα των υποκειμένων 

Στο πλαίσιο του ΓΚΠΔ (άρθρα 12-22) τα υποκείμενα έχουν, σε σχέση με τα Δεδομένα 

Προσωπικού Χαρακτήρα που τους αφορούν, τα ακόλουθα δικαιώματα: 

 Δικαίωμα να αποκτήσουν πληροφορίες σχετικά με τα Δεδομένα τους που 

επεξεργάζεται το Ν.Σ.Κ.., σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και χωρίς καμία 

χρέωση. Σε ορισμένες περιπτώσεις ενδέχεται να μην επιτρέπεται η πρόσβαση 
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σε συγκεκριμένα Δεδομένα, όπως για παράδειγμα, αν τα εν λόγω Δεδομένα 

σχετίζονται με Δεδομένα Προσωπικού Χαρακτήρα άλλων ατόμων. 

 Δικαίωμα να αιτηθούν τη διόρθωση/επικαιροποίηση των στοιχείων τους. 

 Δικαίωμα να αιτηθούν τον περιορισμό της επεξεργασίας των Δεδομένων τους 

από το Ν.Σ.Κ.. Ωστόσο, σε ορισμένες περιπτώσεις που οι ισχύουσες νομικές και 

υποχρεώσεις απαιτούν συγκεκριμένο είδος επεξεργασίας των Δεδομένων, 

ενδέχεται να μην μπορεί να γίνει δεκτό το αίτημα*.  

 Δικαίωμα της εναντίωσης σε απόφαση που βασίζεται αποκλειστικά σε 

αυτοματοποιημένη επεξεργασία, όταν η απόφαση αυτή παράγει έννομα 

αποτελέσματα ή θίγει σημαντικά το υποκείμενο με παρόμοιο τρόπο, και η 

απόφαση βασίζεται αποκλειστικά σε αυτοματοποιημένη επεξεργασία που 

αξιολογεί ορισμένες πτυχές της προσωπικότητάς, εκτός εάν η απόφαση είναι 

αναγκαία για τη σύναψη ή την εκτέλεση σύμβασης εγκεκριμένης από την 

ενωσιακή νομοθεσία ή τη νομοθεσία του κράτους μέλους, ή βασίζεται στη ρητή 

συγκατάθεση του υποκειμένου των δεδομένων*. 

 Δικαίωμα διαγραφής Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα που τους αφορούν 

υπό τις προϋποθέσεις και τους περιορισμούς που θέτει ο ΓΚΠΔ και το 

εφαρμοστέο νομικό πλαίσιο*.  

 Δικαίωμα φορητότητας, δηλαδή να λαμβάνουν τα Δεδομένα που τους 

αφορούν, και τα οποία έχουν οι ίδιοι παράσχει στο Ν.Σ.Κ.., σε δομημένο, 

κοινώς χρησιμοποιούμενο και αναγνώσιμο από μηχανήματα μορφότυπο, 

καθώς και το δικαίωμα να διαβιβάζουν τα εν λόγω δεδομένα σε άλλον 

υπεύθυνο επεξεργασίας υπό τις προϋποθέσεις που θέτει ο ΓΚΠΔ και ο ν. 

4624/2019*.  

 Δικαίωμα καταγγελίας στην Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 

Χαρακτήρα, απευθύνοντας την καταγγελία τους στην Αρχή ηλεκτρονικά με τη 

συμπλήρωση της αντίστοιχης ηλεκτρονικής φόρμας ανάλογα με τον τύπο της 

καταγγελίας στο https://www.dpa.gr/el/polites/katagelia_stin_arxi (Κηφισίας 1-

3, Τ.Κ. 11523, Αθήνα, τηλ. 210 6475600).  

 

*Πρέπει να τονιστεί στο σημείο αυτό, ότι ειδικά για όσα δεδομένα συλλέγονται κατά την 

άσκηση του δημοσίου καθήκοντος του Ν.Σ.Κ. (όπως τα δεδομένα που υφίστανται 

επεξεργασία κατά την δικαστική υποστήριξη και εκπροσώπηση του Δημοσίου) λόγω της 

φύσης και του νομικού πλαισίου της επεξεργασίας, τα δικαιώματα της εναντίωσης, 

περιορισμού επεξεργασίας, διαγραφής και φορητότητας έχουν περιορισμένη εφαρμογή. 

 

Σημειώνεται ότι τα υποκείμενα μπορούν να λαμβάνουν αντίγραφο των Δεδομένων 

Προσωπικού Χαρακτήρα που υποβάλλονται σε επεξεργασία χωρίς χρέωση για μία φορά, 

αλλά για επιπλέον αντίγραφα μπορεί να επιβληθεί η καταβολή εύλογου τέλους για 

διοικητικά έξοδα. Το Ν.Σ.Κ. θα καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια να απαντήσει στα 

αιτήματα εντός τριάντα (30) ημερών από την υποβολή του σχετικού αιτήματος ή 

αιτημάτων. Η εν λόγω προθεσμία δύναται να παραταθεί για εξήντα (60) επιπλέον ημέρες 

https://www.dpa.gr/el/polites/katagelia_stin_arxi
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εφόσον αυτό κριθεί αναγκαίο κατά την απόλυτη κρίση του Ν.Σ.Κ. λαμβάνοντας υπόψη την 

πολυπλοκότητα του αιτήματος και του αριθμού των αιτημάτων, μετά από σχετική 

εμπρόθεσμη ενημέρωσή του αιτούντος. 

 

Για την άσκηση των ανωτέρω δικαιωμάτων, υποβολή ερωτήσεων σχετικά με την παρούσα 

Πολιτική ή βοήθεια σχετικά με την άσκηση ή την κατανόηση των επιλογών σε σχέση με την 

επεξεργασία προσωπικών δεδομένων, το υποκείμενο μπορεί να απευθύνεται στον 

Υπεύθυνο Προστασίας Δεδομένων/ Γραφείο Προστασίας Δεδομένων στο 

email:  dpo@nsk.gr ή ταχυδρομικώς ή αυτοπροσώπως στο Ν.Σ.Κ. στη διεύθυνση: Ακαδημίας 

68, Τ.Κ. 10678, Αθήνα  

 

Αλλαγές στην παρούσα Πολιτική  

Το Ν.Σ.Κ. μπορεί να τροποποιεί την παρούσα Πολιτική Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 

Χαρακτήρα στον βαθμό που αυτό απαιτείται, ώστε να εναρμονίζεται με την εκάστοτε 

ισχύουσα νομοθεσία και τις οδηγίες της αρμόδιας εποπτικής αρχής. Για τον λόγο αυτό, 

συνιστάται η επισκόπηση της σχετικής ημερομηνίας εφαρμογής της παρούσας Πολιτικής, 

προκειμένου να διαπιστωθεί  πότε αυτή αναθεωρήθηκε για τελευταία φορά.  

Σπύρος Κ. Τάσσης, Υπεύθυνος Προστασίας Δεδομένων Ν.Σ.Κ. 
Δικηγόρος, LLM  
 

 

 


